

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVARMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen **vasárnap** és **csütörtökön**.

ELÁRZÁSI ÁR:

Negyedévre 2 korona 50 fill. Félévre 3 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Görog-udvar,
hárvá a köziratok címzendei

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt áron számít fel.

Botrányok a politikában.

A válság zavaros vizeit váratlan botrányok korbácsolják viharzóvá. Ez a lappangó ellentét, amely hónapok óta gyülemlett a koalíció farkas-szemét néző pártjaiban, most olyan elemi erővel tört ki, hogy Kossuth-Poseidon sem csillapíthatja le a fekete, szennyes, torony magasságú hullámokat. De talán nem is akarja. Tűri, hogy az események rohanó árja immár vagy meghozza a tisztulási processzust, avagy elsöpör mindent és jön a nagy fölfordulás, az alkotmánykrízis minden veszedelmével. Az új 67-esek és a mérsékelteknek címzett állfuggetlenségiek meggyújtották bombáik gyutacsait s a hatalmasnak ígérkező robbanás vagy szétszakítja a függetlenségi pártot, vagy pedig a — merénylőket.

Ha a jelek nem csalnak, akkor végzetlenül a függetlenségi párt lesz az áldozat. A közös bankosoknak és a 48-as program árulóinak koncentrikus támadása ezáltal, úgy látszik, sikerrel fog járni. A csütörtöki minisztertanács feloldása, amelyen a 67-es miniszterek, szövetkezve Apponyival, Kossuthot levenni igyekeztek a lábáról, s a mérsékelteket meglepetésszerű akcióba lépése, amely a legeklátásabb tüntetés Justh Gyula

ellen, — azt bizonyítja, hogy a türelmetlen mamelukok most törésre akarják vinni a dolgot.

Kossuth ugyan még nem adta be a derekát, de — úgy lehet — mikorra befejezi a tárgyalást a kabinet a Wekerle-féle kibontakozási terv fölért, Kossuth is nyiltan szembe kerül mindazokkal, akik a függetlenségi párt programját többre becsülik, mint a királyi kegyet, a kitüntetés és a koncot. Ha Kossuth Lajos fia tényleg behódolna, akkor Wekerle nyugodtan jelentheti az uralkodónak. In dei nem Lager ist — Ungarn!

Hosszú minisztertanács.

Csütörtökön délután 4 órára volt kitűzve a minisztertanács. A konferenciát megelőzően a kora délutáni órákban Kossuth Ferenc Sztterényi József államtitkár és Battlyány Tivadár gróf látogatását fogadta. A bankvezér annak az értekezletnek a megibizásában járt, amely aznap délelött Justh Gyulánál a képviselőházban folyt és arra kérte Kossuthot, hogy a 67-esekkel semmiféle kooperációba ne menjen bele. A miniszter erre újból kijelentette, hogy közte és pártja közt csak taktikai eltérés lehet, de elvi soha.

Délután negyre valamennyi miniszter együtt volt a kereskedelmi mi-

nisztériumban. A tanácskozáson Wekerle elnökölt s amíg az adminisztratív ügyeket intézték el, Márfly Albin államtitkár vezette a jegyzőkönyvet. Ötkor az államtitkár távozott és ettől esti nyolcig az általános politikai helyzet és a válság megoldásával kapcsolatos részeket vitatták meg.

Kossuth álláspontja

A hosszú megbeszélés legfőképp arra irányult, hogy Kossuth Ferencet megnyerjék a Wekerle-féle kooperációs tervnek. Az összes miniszterek ama véleményüket fejezték ki, hogy szükséges a megoldást az együttműködés útján keresni, maga Apponyi, a másik függetlenségi miniszter is a leghevesebben igyekezett erről meggyőzni Kossuthot, de Wekerle is kifejtette minden rábeszélő képességét. Andrassy is kijelentette, hogy ő megfelelő reális vívmányok mellett készségesen támogatja Wekerle kibontakozási akcióját, de concessziók nélkül és üres deklarációkkal nem vállalkozhatik erre. Kossuth minden kapacitációval szemben a következő álláspontra hejyezkedett:

Ő nem állja útját a békés megegyezésnek, sőt azt örömmel üdvözölné, de ehhez olyan alapot kell teremteni, amelyet egyrészt a király is jóváhagy, másrészt pedig, amelyet ő elvei sérel-

TÁRCA.

N A N.

— Marcus Trent. —

A városi fiatalember lusta méltánlyással tekintett maga körül. Bátyja, kinek hazánál volt Appelgrath farm ura, hallgatva ült helyén, pipáját sziva. A tüz előtt a ház félig hülye gyermeke gubbasztott, üres tekintettel bámulva maga elé. A két leány éppen most került elő, hogy rövidebbre szabva a mindennapi munkát, egy kissé vendégükkel lehessenek.

Künn fújt a szél és szemeteit az eső, de bent kényelem várt mindenkire.

Mikor Rosie, a városi ifjú unokanővére leült melléje a londoni fiatalember előtt egyszerre megszépült a világ. A leány tizenkilenc éves volt és friss, mint egy harmatos rózsabimbó. El sem lehetett hinni, hogy az a hülye kamazs ott a kandalló előtt a testvére lehessen. Pedig ikertestvére volt. A kissé félénkebb tizenhét éves Nan bátyja mellé üt s harisnyát kötött. Ő nem volt szép s ha Rosie közelében tartózkodott, senkisem méltatta egyetlen pillantásra sem.

Rosie azzal mulattatta vendégüket, hogy a devonshirei élet kellemes oldalairól számolt be neki.

— Ma este is van koncert a paplakban — mondta. — És Jim March engemet is magával akart vinni.

— Jim March? Csakugyan? . . . Remélem, kiadtad az útját?

Rosie nevetett.

— Nem szabad így beszélni szegény öreg Jimről — szölt. — Te is olyan vagy, mint Pete. Nézd csak . . . e'hallgatott, mert nevének említésére a hülye felütötte a fejét s rőfögésszerű hangot hallatott. — Jim egyszer megütötte Petét, hogy keresztül esett rajta, vagy mit tudom én, s azóta nem tud neki megbocsátani. Szegény öreg Jim!

— Nekem úgy tetszik, hogy tulságosan kedveled ezt az öreg Jim-et — szölt Eustace urfi, az unokatestvér, kissé morózusan.

— Kedves ember — felelte Rosie s kötésére nézett, melyet felvett maga mellől az asztalról. — Papa szeretné, ha egy pár lenne belőlük, mert a két tag szomszédos egymással . . .

Nannak két nagy szürke szemé — az egyetlen, a mi valóban szép volt rajta — sötétlen felragyogott e szavakra. Három sze-

met leejtett kötéséből, s mikor látta azt a tekintetet, a mit a két unokatestvér egymással váltott, a méreg és megkönnyebbülés vegyes érzése festette pirosra az arcát.

— És — sugta Eustace, majd hozzátette; — Rosie, vajjon mit szólna te Londonhoz?

— Oh, a londoni élet a boltok! — Rosie összekulcsolta a kezét s lélekzete nehezen jött ki a torkán. — Exeterben is gyönyörű boltok vannak.

— Exeter! Várjál csak egy kicsit, Rosie! Szavamra mondom, eibámulsz majd a szép szemeiddel, ha Londonba jössz!

— Ha Londonba! . . . Oh! — Rosie összerázódott s gyorsan kezdett el beszélni. — Hogy reszketnek az ablakok! Vagy van valaki az ajtóban? Menj, Pete, nézd meg. Vagy várjál. Lehet, hogy Jim jön. Nan, menj te helyette. Jimet nem kell a Pete utjába engedni. Na, Pete, fogd be a szádat te rossz fiu! Jesszusom! Jim, csakugyan maga az? A folyón jött keresztül? Egyszer majd rajtaveiszit és nem tud kímázni belőle! Találkoztam már Eustace unokafivérrel?

Igen, Jim már ismerte őt. Magas, vörös arcú és dadogó beszédű ifjú volt. A csinos és feszetlen városi fiu annyira érezte vele

— **Fizessük az adót.** Veszedelemesen közeledik november 15-ke, ennek az évnek az utolsó adófizetési negyede, amely időn túl a városi adóhivatal, hogy hivatalos kötelességének megfelelően — amit fölöttes hatóságai meg is követelnek tőle — kénytelen lesz a hátralékok behajtására a végrehajtást teljes szigorral eszközölni. Jól teszi hát mindenki, ha esedékes és hátralékos adóját november 15 ig befizeti, mert azontúl jön az egeküció, ami nemcsak kellemetlen, de költséges nulság is, mert kessedelmi kamattal és végrehajtási költséggel jár.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb) 5 -500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is), akiknek komoly szándékuk van és gyors házassághoz akadály nincsen, írának címre: *L. Schlesinger Berlin 18.* (Deutsche land.) 52—2

A kis gyermek ELPUSZTUL?

Adjon neki **SCOTT-féle csukamájolaj Emulsiót** és örömmel fogja tapasztalni, hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.



A Scott-féle Emulsió

már gyakran visszaszólította szüleinek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A Scott-féle Emulsió

Az Emulsió a legkiválóbb, egy tisztaság, valamint vásárlásánál az emészthetőség és gyors hatás követelése miatt. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Figyelmeztetés.

Az izraelita egyház egyházi adó fizetésére kötelezett tagjainak figyelmét felhívjuk arra, hogy utolsó évnegyedbeli esedékes adójukat, valamint adóhátralékaikat is november 15-ig siessenek az egyház pénztárába befizetni, miután a negyedévre esedékes adók csak ezen határidőig fizethetők le kamat- és végrehajtási költség nélkül; november 15-ke után pedig, hogy az egyház fizetési kötelezetei-geinek pontosan megfelelhessünk, kénytelenek leszünk a hátralékokat teljes szigorral behajtani, ami az adófizetőknek csak főbb költséget és kellemetlenséget is okoz.

Szentes, 1909. október hó
Az egyházi elnökség.

Felélős szerkesztő: **BÁNFALVI LAJOS.**
Kiadótulajdonos »Szentes es Vidéke« könyvnyomda

Szentes város tanácsától.

9204—1909 szám.

Hirdetmény.

Szentes város határában az 1883. évi XX. t. c. értelmében gyakorolható vadászati jog 18 ráttára osztva az 1910 évi január 1-től 1915 évi december hó 31-ig terjedő 6 évre nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni.

A haszonbérbe adás 1909. évi november hó 29-ik napján délelőtt 9 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban fog eszközöltetni.

A bérbeadások egy évi bérösszeg azonnal lefizetendő.

A ráták nagysága és a részletes árverési feltétel a gazdasági tanácsnoknál a hivatalos órák alatt megtehető.

Kelt Szentes város Tanácsának 1909. évi november 4-én tartott üléséből.

3—1
Dr. Mátéffy polgármester.

5019—tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósa mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Vecsery Sándor ügyvéd végrehajtatónak Kutas Maria végrehajtást szenvedett elleni 79 korona 91 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósa területén levő Szentes város belterületén fekvő a szentesi 1672 sz. tjkvben A 7 5 sorsz. a. felvett 2128/a. hrszámú beltelekhez hasra 639 koronában ezennel megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi november hó 27-ik napjának délelőtti 9. órájakor ezen teleknyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási ár kétharmadán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10 százalékát, vagyis 63 korona 90 fillért készpénzben vagyis óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Az, a, ki az ingatlanért a kikialtási árnal magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósa mint teleknyvi hatóságnal 1909. évi október hó 17-ik napján.

Katkics
kir. járásbíró.

Balogh Jánosnak

Kistőke állomásnál levő tanyáján két boglya lucerna szénája eladó.

Jól teszi,

ha kereskedőjétől határozottan



MAGGI-féle

kockát kár darabja 6 fillér.

Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjegygyel valódi.

mert

ez elismerten a legjobb!



A Szentesi Központi Takarékpénztár R.-társaság

Kölcsönt ad:

Váltóra,
ház- és földbirtokra

Előleget nyújt:

Értékpapírokra, árúkra és mezőgazdasági terményekre.

Takarékbetétet:

elfogad, azokat adómentesen kamatoztatja.

Tűz és jégkár ellen:

biztosításokat felvesz és életbiztosításokat köt.

Elvállalja:

eterhelt házak és földbirtokok rendezését, valamint házak, földek adásvételét a legelőnyösebb feltételek mellett.

Hosszú lejáratú:

törlesztéses felmondhatatlan kölcsönt ad és közvetít 10-től 65 évre, régi kölcsönököt kicsérél.

Heti betéteket:

4 éves csoportokban 1 koronás heti befizetéssel alakít és a betéteseket üzleti nyereségben részesíti.

A SZENTESI KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Most kössön
jövő évi szállításra

MÉSZRE

csakis

KLÁR ANDOR czégnél

Debrecen,

egyedüli mészgár Bihar megyében, mely kizárólag fával égetett fehér darabos meszet termel.

Évi termelés 1000 wagon.

Kérjen ajánlatot!

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetni arcát. — A legtöbb esetben saját kárát teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Guttori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhívt, ártalmatlan és az arc mindentiszttatlansága (szepő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratla és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen megkengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőzésére. — Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Crème, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepőket, májfoltokat, kiütéseket, bőráttkát, miteszert, arc és kéz vörösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s emellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Ara: kis tégely 1 K. nagy tégely 2 K. Margit-zsappan 70 fil. és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben, 1 korona 20 fillér. Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címzeve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad. 8—1 A.

KAPHATÓ SZENTESEN:

Bozóky György, Ifj. Várady Lajos,

Metzger Károly Vecsery Miklós,

gyógyszertárakban.

Musgrave EREDETI IR KÁLYHA



10—1

A jelenkor legjobb töltőkályhája.
Minden nagyságban 80—3200 m³ fűtőerővel.

Garms Chr. kályhagyára, Bödenbachban
Raktár: Gunszt Lipót udódánál,

Szentes.

Ertesítés.

A mérnöki munkálatok a város határában bevégeztek s annak megállapítására, hogy a felvételek helyesen történtek-e? egy bizottság működik a túl a kurcai közgyűlési - teremben, hol nov. hó 8-tól 13-ig, a következő határ-
részek lesznek vizsgálat tárgyává téve:
Belsőecser, Veresgyház nov. 8-án.
Külsőecser, Pankota nov. 9-én.
Mucsihát nov. 10-én.
Eperjes nov. 11-én.
Királyság nov. 12, 13-án.
Felhívtnak ezen határ-
részi birtokosok, hogy a bizottsági ülésen ingatlanaik felvételét a kifizőtt napokon délelőtt 10—12 óráig tekintsek meg, hol az esetleges tévedések indokolt felszólamlásai alapján kiigazítottatnak.
Szentesen, 1909. november hó 5-én.

Farkas Mihály.
adóügyi tanácsnok.

!! A magyar újságírás szenzációi !!

A NAP

A magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és körültekintően szószólója.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Braun Sándor Hacsak Géza

Naponként 125.000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.
A nap előfizetési ára:
Égész évre 10.— K | Negyedévre 4.— K
Félre . . . 8.— K | Egy hónapra 1.40 K

FIDIBUSZ

A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg! Pompás képek!

Mesésen o'csó!

Egy szám: 6 krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára:

Égész évre 5.— K | Negyedévre 1.50 K
Félre . . . 3.— K | Egy hónapra .50 K

Mutatószámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest VIII., Rökk Szilárd-u. 9.





Páratlan szőlőfaj!

Hogy ezt bebizonyítsam a »DELAWARE« szőlőről, királyi közjegyzői hitelesítéssel ellátott eredeti fénykép felvételeket készítettem.

A felvétel áll: egy drb. 20 éves csercesapós kifogástalanul dúsan termő töke 32 fűrt, egy drb. 4 éves szálvesszős töke 168 fűrt és 11 drb. egy sorban lévő 4 éves szálvesszős töke több mint 2600 kifogástalan egészséges fűrt szőlőterméssel. Ezek mind ott vettek fel, ahol pár méternyire tőle az európai oltványokon a termés négy-ötzöri permetezés dacára elpusztult. Így ez az év volt az, a mely bebizonyította hogy ezen fának termésében permetezés nélkül semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy ol-tani és alá a földet megforgatni nem kell, vesszője t. lben soha meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért aki a valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az csak a NAGY GÁBOR féle »DELAWARE« vesszőt vegye. A »DELAWARE« szőlő bővebb leírását, termésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fényképfelvételeit színes ki-vitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve mindenkinek, aki velem címét tudja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról és legutoljából ról is ad részletes, helyes útmutatásokat.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KOLY posta, távirda és távbeszélő állomás. A. Kevelés magyar, német, horvát, szerb és román nyelven. 6-1



Óvszerek:

Valódi francia és amerikai gyártmány!

Orrosilag ajánva! Feltétlen biztos!

Óvakodjunk súlyos utánzatoktól.

GUMMI! Eredeti csomagolásban.

Árak:

12 drb. finom minőség	K	2-4
12 „ francia gyártm.	K	6-10
12 „ eredeti amerikai	K	10-12
Capot american (rövid)	K	4-6

Hálhólyag 12 drb. finom K. 6-10
»NON PLUS ULTRA« K. 6-10

Mintagyűtemény cölyszerű összeállításban 12 drb. K. 5-10, 25 drb. K. 8-10

Női óvszer »Pesarium oclusivum« K. 3-5
Sérülőkötő valódi angol acélrugóval K. 7-10
Cs. és kir. szab Keleti-féle pneumatikus pelottával egy oldal K. 12-10, két oldal K. 24-10

Suspensor (heretartó) darabja K. 1-2.40

Havibaj-kötő darabja K. 5-11

Haskötő darabja K. 7-24. Gummi gőrcsér harisnya darabja K. 3-12 Irrigator teljesen felszerelve drb. K. 5-9.

UJ! AUTO VAGINAL SPRAY! UJ!
legmegbízhatóbb női óvszer K. 15

Széküldés titoktartás mellett 20 kor. felül rendeléssel 20% árkedvezmény. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. I 1-13.

KELETI J. gummiárúk és beteg-ápolási cikkek gyára.

Budapest, Koronahereg-útcá 17.

Sátor Pál

divatháza Szegeden,

a hatóságilag

engedélyezett

végeladása

kezdését vette.

5-1

A cég tisztos hírnevéhez kizárólag a legújabb s kiváló minőségű árúk kerülnek

gyári áron alul
eladásra.

Oh jaj!

Megfogyt ez az átkozott köhögés!

Éljen!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Köhögés, rekedtség és elnyájkasodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étványat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboz 1 és 2 kor.
Próbadoz 50 fill.
Fő- és szétküldési raktár:
»NÁDOR«
GYÓGYSZERTÁR.
Budapest, VI. Váci-körút 17.

Kapható Szentesen: Farkas Eugénia, Metzger Ede, Török János, Várady L. új., Vecsery Miklós és Sajó György gyógyszerárakban. 26-1

NAGYENYED-re forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték

Sétányfák, Diszcserejek, Túlevellők, Kerítés-növények, Bogyógyümölcsűek stb. 12-2

Szőlőoltványok.

(1. ssmá árú)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen.)

FISCHER és Tarsai

faiskolák és szőlőoltványtelepek.